
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 204 DEL  17/11/2020 

OGGETTO: CONCESSIONE  USO  GRATUITO  DELLA  SALA  RIUNIONI  PRESSO  IL  MERCATO 
ORTOFRUTTICOLO  AL  CONSOLATO  GENERALE  DI  ROMANIA  A  TRIESTE  PER  LO 
SVOLGIMENTO ALL'ESTERO DELLE ELEZIONI PER IL PARLAMENTO DELLA ROMANIA. 

L’anno  duemilaventi addì  diciassette del mese di  novembre alle ore  08:30 nella Casa Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, visto il Decreto del 
Sindaco  n.  20  del  25/03/2020  con  il  quale  sono  stati  approvati  i  criteri  di  funzionamento  della  Giunta 
Comunale in modalità a distanza, in ottemperanza a quanto previsto dal DPCM 03/11/2020, art. 1 comma 9 
lettera  o  e  seguenti,  dalla  Direttiva  n.  2/2020  punto  4  del  Ministro  della  Pubblica  Amministrazione,  
considerata applicabile tale normativa alla presente riunione di Giunta, assimilabile a servizio di pubblica 
utilità,  in  quanto  finalizzata  all'attuazione  di  adempimenti  obbligatori  idonei  a  garantire  la  funzionalità 
dell'Ente e ritenuto pertanto possibile lo svolgimento della stessa mediante collegamento da remoto di uno o 
più componenti e segnatamente come segue:

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente da remoto
Presente
Presente da remoto
Presente

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  VICE SEGRETARIO FERRONI ANNA CHIARA, collegata a mezzo di dispositivo 
informatico munito di microfono e videocamera.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato, avendo accertato che tutti i componenti presenti da remoto hanno 
dichiarato espressamente che il collegamento a internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli  
interventi del relatore e degli  altri  partecipanti alla seduta e partecipare alla votazione simultanea, e che 
pertanto si può procedere al suo regolare svolgimento.  
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LA GIUNTA COMUNALE
  

Vista  la  richiesta  presentata  dal  Console  Generale  di  Romania  a  Trieste  sig.  Cosmin  Victor  Lotreanu, 
acquisita  agli  atti  con  prot.  18138  del  22/9/2020,  con  la  quale,  in  vista  delle  prossime  elezioni  per  il  
Parlamento della Romania, che si svolgeranno all’estero il 5 3 il 6 Dicembre 2020, un sostegno istituzionale 
con  l’identificazione  di  uno  spazio  che  possa  funzionare  da  seggio  elettorale  per  la  comunità  rumena 
interessata, con disponibilità dal pomeriggio del 4 Dicembre alla mattina del 7 Dicembre; 

Preso  atto  che  il  Comune di  Valeggio  è  proprietario  dell’immobile  denominato  Mercato  Ortofrutticolo  di 
Valeggio sul Mincio che ospita un edificio dove è collocata una sala adibita a riunioni, che già lo scorso anno, 
su  richiesta  del  Consolato  è  stata  individuata  come  sede  di  seggio  per  le  elezioni  Presidenziali  della  
Romania;

Ritenuto di poter concedere anche in tale occasione, nell’ambito dei buoni rapporti  tra le due comunità, 
l'utilizzo gratuito dello spazio richiesto, individuato nella sala riunioni presso il Mercato Ortofrutticolo per lo 
svolgimento delle elezioni parlamentari di Romania all’estero nei giorni dal 4 Dicembre (pomeriggio) al giorno 
7 Dicembre (mattino), precisando che rimangono a carico del Consolato Generale di Romania tutte le spese 
derivanti dall’organizzazione logistica, nonché le spese di pulizia e sanificazione dei locali adibiti a seggio, ivi 
compresi i bagni, secondo le vigenti disposizioni in materia di contenimento alla diffusione del virus COVID-
19; 

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di concedere al  Console Generale di Romania a Trieste sig. Cosmin Victor Lotreanu, come da richiesta 
acquisita agli atti con prot. 18138 del 22/9/2020, in vista delle prossime elezioni per il Parlamento della 
Romania,  che  si  svolgeranno  all’estero  il  5  e  il  6  Dicembre  2020,  un  sostegno  istituzionale  con 
l’identificazione di uno spazio che possa fungere da seggio elettorale per la comunità rumena interessata, 
con disponibilità dal pomeriggio del 4 Dicembre alla mattina del 7 Dicembre, individuato presso la sala 
riunioni presso il Mercato Ortofrutticolo.

2) Di precisare che l’uso del predetto spazio deve intendersi a titolo gratuito ma che rimangono a carico del  
Consolato Generale di Romania tutte le spese derivanti dall’organizzazione logistica, nonché le spese di  
pulizia,  sanificazione  e vigilanza  dei  locali  adibiti  a  seggio,  ivi  compresi  i  bagni,  sia  durante  sia  ad  
operazioni elettorali concluse, secondo le vigenti disposizioni in materia di contenimento della diffusione 
del virus COVID-19.

3) Di precisare altresì che nel corso delle elezioni dovranno essere rispettate tutte le disposizioni vigenti in  
materia  contenimento  della  diffusione  del  COVID-19,  tra  cui  distanziamento  tra  le  persone,  uso  dei 
dispositivi di protezione individuale, messa a disposizioni di igienizzanti per la disinfezione delle mani,  
ecc, esonerando l’Amministrazione Comunale da qualsiasi responsabilità al riguardo.

4) Di precisare che il presente provvedimento comporta un beneficio economico derivante dall’uso gratuito 
di beni di proprietà Comunale per il Consolato Generale di Romania di Euro 206,00 oltre IVA 22%, per un  
totale di Euro 251,32.

5) Di trasmettere copia del presente provvedimento al Consolato Generale di Romania a Trieste.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL VICE SEGRETARIO 
FERRONI ANNA CHIARA
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